《诗词大会》第五季开场白汇总。满满的作文金句

第一场

一片彩霞迎曙日, 万条红烛动春天。

中华诗词博大精神,源远流长,如三山五岳,巍峨屹立,如五谷丰熟,养育万方。一代代中华儿女,在诗词的陶冶下,恰情悦性,奋发向上。新春开门迎五福,让我们用诗词,点赞人生,歌唱祖国。

【适用话题】传统文化、诗意人生

第二场

莫愁前路无知己, 天下谁人不识君。

人生难得知己,知己贵在相知。在古代社会通讯不便,但只要心系彼此,即使远隔千里,也能够相伴相依。正所谓,"海内存知己,天涯若比邻"。你可以感叹,"人生不相见,动如参与商"。但如果是知己,"焉知二十载,重上君子堂"。共同的信念,共同的信任,让友谊温厚而充满力量。

今天就让我们在《中国诗词大会》第五季的舞台上,一起穿越时空,探寻知己,去感悟人间最真挚的友谊。

【适用话题】友谊

第三场

恰同学少年,风华正茂。

青春,如炽热火焰,如灿烂星河。

它是弱冠之年的李白,登庐山时写下,"飞流直下三千尺,疑是银河落九天"的自信潇洒;它是青年时期的杜甫,登泰山时抒怀,"会当凌绝顶,一览众山小"的激情迸发。

青春,让我们对生活报以向往、光明和希望,所以即使暮年之躯,李白也能叹出"两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山";杜甫才能在悲苦了半生之后,还能感慨"白日放歌须纵酒,青春作伴好还乡"。

劝君惜取少年时,今天就让我们在《中国诗词大会》第五季的舞台上,跟随诗人进取的足迹, 一同徜徉神州大地,纵横四海八方。挥斥方遒,礼赞青春。

【适用话题】青春

第四场



江山如画,一时多少豪杰。

英雄,是民族的脊梁;是时代的先锋。古往今来,沧海横流,方显英雄本色。在历史的转折处,英雄常常横刀立马,力挽狂澜;在命运的转折点,英雄常常视死如归,勇赴国难。 英雄伟大,是因为他们的事业伟大;英雄不朽,是因为他们的功业不朽。"宜父犹能畏后生, 丈夫未可轻年少",这是少年英雄的气概;"莫道桑榆晚,为霞尚满天",这是老英雄的壮志。 中华民族是一个崇尚英雄,英雄辈出的民族。今天就让我们在《中国诗词大会》第五季的舞台上,用慷慨壮美的诗词,向英雄们致敬,向盛世荣光的缔造者们道一声——"最美英雄"。 【适用话题】英雄

第五场

朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还。

白帝城就在今天的奉节,想当初,李白从这里出发,轻舟飞扬,沿江东下,一往无前。再回首,杜甫在这里远眺,夔门天高,落木萧萧,举酒赋诗,千古壮哉。

奉节,一座伟大的诗城,它记录着诗人的荣光,也映照着中华文化的辉煌。"江山留胜迹, 我辈复登临",今天就让我们在《中国诗词大会》第五季的舞台上,重上白帝城,一同聆听 一座诗城的不朽传奇。

第六场

兴酣落笔摇五岳,诗成笑傲凌沧州。

中华诗词风采多样,如层楼巨厦,画栋雕梁。一代代诗人如能工巧匠,匠心独运,精益求精,方才成就了中华诗词的震古烁今。

正所谓江山代有才人出,各领风骚数百年,今天就让我们在《中国诗词大会》第五季的舞台上,用诗心,铸匠心,一同礼赞中华诗词的不朽芳华。

【适用话题】匠心

第七场

儿童散学归来早, 忙趁东风放纸鸢。

每个人都有童年,都有童心。说起童年,我们会想起无忧无虑的玩耍,那是"小娃撑小艇,偷采白莲回。"说到童心,会想起各种各样的好奇,那是"小时不识月,呼作白玉盘。" 童年还期望着长大,于是学爸爸敲针做钓钩,学妈妈堂前拜新月。后来啊,在期盼与好奇当中,我们一天天长大,但是童年的光辉,却照亮了往后漫长的人生岁月。于是我们有了勇气,醉卧沙场;有了雄心,九天揽月;有了感恩之心,报得春晖。 今天就让我们一起共同品味诗意当中的童心童趣,去追忆那颗,永不老去的赤子之心。

【适用话题】童年

第八场

三十功名尘与土, 八千里路云和月。

奋斗是一种姿态,一种精神,更是一种境界。青春年少的时候,奋斗是"孩儿立志出乡关,学不成名誓不还。"两鬓如雪的时候,奋斗是"烈士暮年,壮心不已。"奋斗让人生更加的完整、更加成熟,也让民族精神代代相传,生生不息。

我们说幸福是奋斗出来的,是奋斗就会有痛苦,但有痛苦才能玉汝于成。就像诗人所说,"千淘万漉虽幸苦,吹尽狂沙始到金。"

今天就让我们一起重温那些奋斗的篇章,跟随奋斗者的足迹,一同书写奋斗的精彩人生。

【适用话题】奋斗

第九场

江山如此多娇, 引无数英雄竞折腰。

秀丽江河,寄托最美诗心;壮阔山川,成就千古诗人。渊明采菊,依依南山;太白辞亲,仗剑扬帆;子美行舟,月涌大江;东坡登临,远近横看。

伟大的人格,恢弘的自然,不朽的篇章。今天就让我们一起遨游五岳,纵横四海,人生快意, 尽在其中。

【适用话题】热爱自然、诗意人生

第十场

踏遍青山人未老,风景这边独好。

家是最小国,国是千万家。家庭团圆,祖国统一,这是神州大地上最美的风景,也是中华 儿女共同的心声。

"但愿人长久,千里共婵娟。"讲诉着血浓于水,骨肉情深;"苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。"讲诉着国家利益至高无上。

今天就让我们一起带着崇高的敬意, 汇聚华美的词章, 一同祝福亿万家和美团圆, 祝福伟大祖国繁荣昌盛。

【适用话题】家国情怀

第五季结束语

真的到了要说再见的时刻了,从明天起大家就会去到来时的地方。我们说"人生自有诗意,



诗意岁岁相期",在这五年的时间里,伴随着诗词我们走过了烟雨江南,跋涉了烽燧塞外,看春华秋实,听云动风来。

在这儿我们要衷心地说上一声感谢,感谢每一位热爱诗词的朋友,你们的拳拳之心成就了诗词的再放光芒。我们也要感谢每一位观众,因为你们的如期而至,才让我们相伴相依,且歌且行。在这儿我们也要感谢伟大的诗人们,是他们让明月如玉,让乡愁如醉,让春山空翠,让江河奔雷。举手投足间是满满的家国情思,是浓浓的爱国情绪。而在这里我们也想说,"人生代代无穷已,江月年年望相似",我们相约明年再会!